

*Ajánlás a COVID-19 elleni vakcinák iránti bizalom megteremtésére –  
Securing trust in the global COVID-19 supply chain.  
From development and delivery to acceptance and administration  
Deloitte, 2020 (23 p.)*

**Kulcsszavak:** globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, védőoltás, vakcina, nemzetközi

**Forrás Internet-helye:** <https://www2.deloitte.com/global/en/pages/life-sciences-and-healthcare/articles/securing-trust-in-the-global-covid-19-supply-chain.html>

A COVID-19 elleni vakcinák, terapeutikumok, egyéb orvostechnikai eszközök és fogyasztási cikkek tekintetében jelenleg szükségessé válik azok azonosítási és nyomonkövetési rendszerének kidolgozása.

A pandémia precedens nélküli együttműködést eredményezett az élettudományi szervezetek, egyetemek és más egészségügyi szereplők között a COVID-19 vakcina kifejlesztésével összefüggésben. Ugyanakkor az élettudományi iparban középpontba került az innováció, a pandémia pedig csak felgyorsította a fejlett technológiák bevezetését. Miután a vakcinák bevezetése most már realitássá válik, szükséges hangsúlyozni, hogy többszörös oltásra lesz szükség. Minden egyes vakcinának megvannak a maga speciális követelményei, minden ország különböző erőforrásokkal rendelkezik, amelyekkel alkalmazkodnia kell a már létező komplex beszerzési láncához.

A gyártók jelenleg véglegesítik COVID-19 elleni vakcináikat és „hasznos időben” megosztják protokolljaikat a tudományos, döntéshozatali és elfogadási folyamat keretében. De miként védhetik meg a gyártók a beszerzési lánc integritását a vakcinák elosztása során? Készen állnak-e a szervezetek és kormányzatok, rendelkeznek-e a szükséges kapacitásokkal a vakcinák tárolására és adminisztrációjára, meg tudnak-e birkózni a precedens nélküli logisztikai kihívásokkal?

A *Deloitte* és az üzleti kommunikáció globális standardjainak fejlesztése területén működő *GSI nonprofit szervezet* együttműködésük keretében megosztják nézeteiket arról, hogy a szervezetek miként biztosíthatják a COVID-19 vakcinák globális elosztási lánc iránti bizalmat. Ennek érdekében a szervezeteknek és kormányoknak:

- részt kell venniük az értéklánc mentén képződő ipari együttműködésben;
- fel kell karolniuk és érvényesíteniük kell a globális ellátási lánc standardjait;
- jelezniük kell igényeiket a vakcinák biztonságos és hatékony elosztása érdekében;
- világos és transzparens kommunikációt kell folytatniuk a vakcina iránti bizalom érdekében.